



TÉLI MŰVÉSZETI HÍRMONDÓ

2022. DECEMBER XXIII. évf. 4. SZÁMA
AZ „ÓVODAI NEVELÉS A MŰVÉSZETEK
ESZKÖZEIVEL” ÓVODAPEDAGÓGUSOK ORSZÁGOS
SZAKMAI EGYESÜLETÉNEK INFORMÁCIÓS LAPJA
5000 Szolnok, Baross út 51.1.1. ☎: (20) 976 7909
Honlap: www.ovodak.org.hu



NÉHÁNY GONDOLAT A NYUGAT- MAGYARORSZÁGI REGIONÁLIS KONFERENCIÁRÓL



2022. november 10-én **SZÉKESFEHÉRVÁR** adott otthont a regionális konferenciánknak, melyen 168 programban dolgozó óvodapedagógus vett részt, hogy a nevelés mindenek feletti értékeit, kiváló fejlesztő gyakorlatát és tervezését újragondolja. Dolgoztunk azért is, hogy meg tudjuk teremteni egy nevelőtestületen belül a **nevelés állandó értékeit**, és elérjük minden csoportban, hogy a **szokások, szabályok** azonossá válhassanak a pedagógusok munkájában.

Féléves munka előzte meg a felkészülést, amelyet egy innováció keretén belül vezettünk le, **4 bázisóvodában és egy modellóvodában**, akik szereplőivé váltak ennek a regionális rendezvénynek.

Az innováció alatt a programban kiemelt erkölcsi és szociális tulajdonságok első félévi tervezésével foglalkoztunk, hogy tudatos pedagógiai munkával, beépülhessenek azok minden gyermek személyiségébe. Ehhez nagyon fontos, hogy kiváló gyakorlati lehetőségeket teremtsünk a

tulajdonságok megismeréséhez, gyakorlásához, és önálló alkalmazásához.

A rendezvényen kiállításra kerültek az első félévi nevelési tervek, és az óvodák viselkedési kódexei. Az előadások keretén belül minden óvoda videofilmek segítségével bemutatta azokat a jó módszereit, amelyeket a tulajdonságok fejlesztéséhez hathatósan ítélt meg az óvodapedagógusok. Sohasem fogom elfelejteni azt a televíziós interjút, amit egy nagycsoportos kislány készített a társával, megtudva, hogyan segít társainak vagy a babszem királyt, aki a jócselekedetekért babszemet ajándékozott a gyermekeknek.

A rendezvény kiválóan elindította ezt a pedagógiai gondolkodást, de még az elején járunk, amelyet a tavaszi konferencián is folytatni fogunk, segítve a második félévi tervek bemutatását, és a jó módszerek megtalálását.

Szeretnénk megköszönni a dévecseri, hatvani, györi, kaposvári, székesfehérvári óvodáinknak a kiváló közreműködésüket, és Békésiné Kimiti Ágnes óvodaigazgatónak a rendezvényvel járó odaadó szervező-munkáját.

KELET-MAGYARORSZÁGI REGIONÁLIS KONFERENCIÁRÓL, DIÓHÉJBAN



2022. november 11-én **SÁTORALJAUJ-HELYEN** tartottuk meg a keleti régió nevelés témakörét tárgyaló konferenciáját, melyen 172 óvodapedagógus vett részt.

A keleti régióban is innovációt kezdeményeztünk **három bázisóvodában és három modellóvodánkban**, hogy bekerüljenek a nevelési terveinkbe az erkölcsi és szociális tulajdonságok fejlesztésének lehetőségei a 3-4, 4-5, és 5-6-7 éves korú óvodások részére.

Az elkészült nevelési terveket minden résztvevő óvodapedagógus lefényképezhette, hogy el tudja készíteni a terveit az alternatív program rendszerének megfelelően. Ezzel mindkét konferencián nagy segítséget kaptak a programmal dolgozó óvodáink!

Az etikai kódexek is kiegészítésre kerültek, mert eddig csak a viselkedési szabályokat foglalmazták meg benne az óvodák, amit az erkölcsi tulajdonságokkal most kiegészítettünk. Nagyon fontos, hogy ezt a dokumentumot minden szülő kapja meg az első szülői értekezleten az együttnevelés kialakítása érdekében.

Az óvodák nagyon sok ötletet mutattak be filmjeikben: dramatikus, szituációs, fantázia játékaikban, amely igazi segítséget adott a hallgatóságnak.

Nagyon nagy köszönet a gönci, edelényi, kékcsei, debreceni, békéscsabai és sátoraljaiújhegyi bázis és modellóvodáinknak, valamint Zelina Zoltánné és Juhász Sándorné intézményvezetőknék, a rendezvény nagyszerű megszervezéséért.

A 2023. március 30-án, csütörtökön - a két regionális rendezvény legjobb módszertani anyagait szeretnénk bemutatni Budapesten, hogy ezzel is támogassuk az erkölcsi és szociális tulajdonságok fejlesztését az alternatív programunkban. Szeretnénk felhívni azoknak az óvodáknak a figyelmét, akik nem vettek részt az innovációinkban, hogy pótolják az elmaradásukat, és Ők is dolgozzák ki a nevelési terveiket, amelyekben kiemelten megjelennek a tulajdonságfejlesztések!!

MAGYAR MŰVÉSZETI AKADEμία MEGHÍVÁSA

2022. november 16-án nagy tisztelet ért bennünket, a Magyar Művészeti Akadémia

Oktatási, Képzési Tudományos Bizottsága részéről.

A bizottság nagyon kíváncsi volt, hogy miként lehet óvodáskorban egy olyan alternatív programot írni, amely a művészetek eszközeivel szeretné a gyermekek érzelmi életét gazdaggá tenni, s mindazt megtanítani, amely az országos óvodai alapprogramban mindenki számára kötelező.

Nagy érdeklődéssel hallgatták a húsz perces beszámolót, amely bemutatta milyen elméleteket használtunk fel a program megteremtése érdekében.

Nem volt ismeretlen számukra Freund Tamás neurobiológus agy kutatása, de Kiss Tihamér, Adler, Arthur Koesler, Dewey tanai is ismerősen hangzottak számukra.



Az elméleti és rendszerbemutató után, Dr. Gordánné Szabó Márta, egyesületünk vezetőségi tagja, 10 percben csodálatosan bemutatta az óvodai művészeti tereket, és a bennük dolgozó gyermekeket, amely az elragadtatás erejével hatott a művészekre.

Ennél jobban csak a püspökladányi III. Kórustalálkozó dobogtatta meg a művészek szívét, amikor a győri Óvónők Kórusával együtt szerepeltek a nagycsoportos óvodások a fesztiválon!

A harminc perces tájékoztatást kétórás beszélgetés követte, amelyben teljesen nyilvánvalóvá vált, hogy ez a program a mi kis országunk óvodás gyermekeinek igazi élményt ad a kéthetes mesefeldolgozásával, a zenei nevelésünk csodálatos szerkezetével, a rajz, mintázás, festés, kézimunka gazdag alkotásaival, a mozgásos tevékenység zenei többléteivel, és a problémát megoldó lokálpatrióta szemléletű környezeti nevelésével. A bizottság elnöke további közös együttműködést remélve zárta az elnökségi ülést.

FESTETICS KAROLINA BÁZISÓVODA PÁLYÁZATI ÖSSZEFOGLALÓJA



KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS
MINISZTERIUM



Nemzeti
Tehetség Program



A Miniszterelnökség megbízásából, az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő által meghirdetett a speciális fejlesztést célzó programok támogatása pályázati kiírásra benyújtott és elnyert NTP-SPEC-21-0103 kódszámú „Száll a madár ágról ágra, száll az ének szájról szájra” című pályázat 2 000 000 Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült.

A pályázati program a Kaposvári Festetics Karolina Központi Óvoda Tücsök Zenekar Zenei Tehetségműhely „Utazás a zene világában” című 30 órás programja. Célja a zenén keresztül a metallofon játék megszerettetése, olyan meglévő átlagon felüli adottságaik fejlesztése, melynek során fejlődik a gyermekek ritmuskészsége, zenei hallása, zenei alkotókészsége, ezáltal egész személyisége.

A pályázati program keretében a zenei tehetségígéretek részére számos program került megszervezésre. Prioritás volt a zenei tehetségműhely arculatához illeszkedve, a klasszikus zenei és népi kultúra értékeit szem előtt tartva, a régi világ, a népi kultúra, a népzenei hagyományok, és zenetörténeti gyöngyszemek megismerése.

A közös tevékenységek megvalósulása által a gyermekek közösséggé kötődtek és fejlődtek. A képen „Itt a farsang, hív a tánc” modul gazdagító program: Együtt a „Hangolda” népi együttes és a Tücsök Zenekar.



„HÁLÁS SZÍVVEL ÉS SZERETETTEL”..... MONDUNK KÖSZÖNETET

Ezt a szép címet és levelet Juhászné Borsföldi Gyöngyi, a Somogy Megyei „Óvodai nevelés a művészetek eszközeivel” Megyei Egyesület volt vezetője fogalmazta meg nekünk,



akí megyéjében 104 fős hivatalos megyei szervezetet hozott létre, és igazán „anyja” volt a megyében azoknak az óvodáknak, akik felvállalták a programunk bevezetését.

Ilyen, és hozzá hasonló 14 szakembert hívtunk meg egy erdélyi kirándulásra, melyet Papp Lászlóné alelnökünk szervezett meg, tiszta szívből, szeretetből, hogy valóban köszönetet mondjunk azoknak a vezetőknak, akik hittek az óvoda megújulásában, és mindent elkövettek azért, hogy minőségi szinten nagyot alkossanak a művészetek eszközeivel! Jó volt együtt lenni 14 szakemberrel, és visszaemlékezni a közös, nagy tetteinkre.



Meghitt, szép karácsonyi ünnepet kívánunk minden tagtársunknak, és az Új évben békét és reménységet az egész világnak!

Tisztelettel:

Somodiné Kiss Terézia, Papp Lászlóné
Nagy Jenőné, az egyesület elnöksége